
附件一：

九江学院关于巩固教风建设的实施意见
    通过2009年“校风建设年”和2010年“校风建设深化年”活动的扎实开展，学校的教风进一步好转，“教学规范、治学严谨、爱岗敬业、关爱学生”的良好风气已基本形成。为巩固教风建设成果，保障教学中心地位，形成“乐教乐学”的氛围，提升教育幸福指数，促进人才培养质量不断提高，特提出如下意见。

一、指导思想 

以科学发展观为指导，积极引导教师更新教育思想观念，改进教学；以全面提高教育质量为宗旨，培养高素质应用型人才；以提高教育幸福指数为核心，加强师德师风建设；以制度建设为保障，凝练办学特色，全面提升学校办学实力。

　  二、总体目标

要充分认识我校教风建设的长期性和艰巨性。巩固教风建设的总体目标是：坚持七个不动摇，建立六个体系；规范教学程序，加强教学监督，强化教学全过程管理；以公开示范课、观摩教学课为活动平台，引导教师创新教学方法；鼓励教师积极钻研业务，精益求精，乐于教书育人，全面提高教育幸福指数。

三、具体要求

（一）加强师德师风教育学习。认真学习实践科学发展观，牢固树立正确的世界观、人生观和社会主义核心价值观；在全体教师中进行遵章守纪和心理健康教育，增强法纪和道德观念；以师德论坛、师德师风专题演讲、师德建设座谈会等多种形式，总结师德建设经验，宣传师德建设先进典型，研究新形势下师德建设方面存在的问题，探讨解决问题的方法和途径。牢固树立育人为本、德育为先的思想，全面关心学生成长。大力提倡求真务实、勇于创新、严谨自律的治学态度和学术精神，努力发扬优良的学术风气。

（二）教学改革坚持“七个不动摇”。一是坚持观摩示范教学不动摇；二是坚持毕业综合技能测试不动摇；三是坚持教学改革不动摇；四是坚持“小学期、多课程、少课时、小学分”的课程设置和改革不动摇；五是坚持教研室集体备课制不动摇；六是坚持试题库建设不动摇；七是坚持继续申报各项质量工程建设项目不动摇。

（三）强化教学制度建设，建立“六个体系”。 以制度规范教学，以制度维系优良教风，使教学管理更加规范、科学，教学过程更加有序。一是建立试卷质量评价体系；二是建立听课效果评价体系；三是建立教研室工作质量评价体系；四是建立教学质量评价体系；五是建立教师教学工作业绩评价体系；六是建立实验教学质量评价体系。

（四）积极转变人才培养模式。围绕2010级培养方案，编写各专业教学大纲，使教学大纲符合培养高素质实用性人才的需要，探索形成具有九江学院特色的人才培养模式。注重与九江地区经济社会同发展、共进步，在服务中培育优势，在服务中形成特色。围绕独特资源“山江湖”，凝炼专业方向，调整培养方案。与企业建立校企对接，实行“顶岗实习”计划，增强学生的动手操作能力和就业竞争力。

（五）加强教学全过程管理。根据《教学过程评价实施办法》的要求，规范二级学院，特别是教研室的教学行为。积极引导教研室开展工作，充分依靠教研室进行教学过程管理、进行教学过程评价，向过程管理要质量。实施三级教学督导联动，以“十要十不”为准则，继续抓教学过程“三个五”的落实。即“五检查”：每周查、期初查、期中查、期末查、专项查；“五认真”：认真备课、认真上课、认真批改作业、认真辅导答疑、认真组织考试考查；“五严禁”：严禁私自调、停课；严禁不带教案上课；严禁衣衫不整、语言粗俗；严禁迟到、早退；严禁学术造假。

（六）加强“质量工程”项目建设和管理。通过“示范性教研室”、“优秀主讲教师”、“青年教师建功立业”等项目平台，把质量工程融入整个教学过程，硬化教学指标。继续推动质量工程成果常态化，把“中青年教师教学竞赛”、“多媒体教学竞赛”、“双语教学竞赛”等融入课堂教学。组织教师举行集体备课或说课，开展教案检查、展示和各类教学竞赛评比活动。不断完善质量工程的中期检查内容和程序，验收标准具体化；改变评审主体结构和评审方式；依据教育部新的质量工程建设意见，适当调整学校质量工程项目构成，以便更有利于申报更高级别项目；积极组织申报省级和国家级质量工程项目。

（七）大力开展公开示范课教学，提高教师教学水平。实施教学名师、优秀主讲教师、师德师风标兵人人上公开课、上示范课。特别是博士、教授要做表率，带头上公开示范课，创新和传授先进实用的教学方式方法。各二级学院要利用优秀主讲教师和师德师风标兵评选活动，在本院内开展公开示范课和观摩教学，做到每周有安排，每月有重点。鼓励教师共享精品课程等优质教学资源，不断提高教学效果，使一部分教师，尤其是一批中青年教师尽快成长为教学骨干。

（八）强化质量监控，保障教学运行。发挥教学管理部门的指导、监督、服务职能；二级学院的教学运行管理的主体职能；全体教师的教学运行管理的主导职能以及学生的教学运行主体职能。抓好备课、上课、作业、辅导、考试五环节。对教学管理、教学过程和教学对象监控到位，促使教师爱岗敬业，认真履行职责；激发学生的学习兴趣、信心、积极性和主动性，引导学生珍惜时间、刻苦学习、顺利完成学业。

（九）召开不同层次的“教学研讨会”。教师们要就不同的议题展开教学法研讨，如基础理论课教学、专业课程教学、实验课程教学、毕业设计指导、双语教学等。分教研室、二级学院、学校三个层次召开“教学研讨会”。通过研讨会的形式，使教师的教学观念、教学方法、教学手段不断改进。提倡启发式、讨论式、参与式教学方式，加强师生之间的沟通和互动，充分发挥教师的主导作用，不断提高课堂教学效果和教学效率。
（十）继续开展“优胜杯”、“师德师风标兵”创评等活动。通过创评活动的开展，表彰教风典范，大力褒扬模范教师的高尚品质，广泛宣传模范教师的先进事迹，形成以点带面，全面进位，人人争先的教风建设创建局面。

四、保障措施

    （一）各二级学院党政负责人是巩固教风建设的第一责任人，要以开展巩固教风建设各项活动为抓手，积极主动做好教学管理工作，经常深入课堂听课，深入教师谈心，及时了解教学情况，解决教学中的实际困难，关心教师成长，切实保证教学工作的中心地位。

（二）各教学单位要根据学校巩固教风建设意见的总体要求，结合本单位的实际情况和学科特点，制定本单位的进一步巩固教风建设的实施办法和活动计划，并认真组织实施，力争取得预期效果，使教风建设成果得到全面巩固。

（三）由教务处牵头，成立巩固教风建设督导小组，各二级学院、教学督导员、学生信息员积极配合。全程监督教风建设巩固活动开展情况，在《教学简报》上及时反映教学情况，宣传典型事迹。

（四）师生员工对教风建设中存在的问题或有好的建议，采用书面或打监督电话、发送电子邮件等形式向教务处反映。监督电话为8311878，电子邮箱为jwc@jju.edu.cn。


