
附件三：
九江学院关于巩固机关作风建设的实施意见

在“校风建设年”活动和“校风建设深化年”活动中，各单位、各部门以提高管理服务质量为重点，以建设务实、开拓、高效、廉洁的服务型机关为目标 ，努力改善管理、改进服务，提高效率、提升效能，机关工作作风有了明显改善，服务水平有了明显提高。为进一步巩固扩大机关工作作风建设成果，建立完善作风建设的长效机制，按照“校风建设巩固年”活动的有关要求，特提出如下实施意见。

一、指导思想

以科学发展观为指导，深入贯彻落实十七届四中、五中全会精神和《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》，进一步增强服务意识和责任意识，进一步加强和改进机关工作作风建设，在“校风建设巩固年”活动中出经验、出成果、出制度，努力形成作风建设的长效机制。

二、总体目标

以总结经验、巩固成果为重点，立足长效、完善制度，坚持好做法，推广典型经验，确保各单位、各部门服务质量和工作效率进一步提升、工作效能和师生满意度进一步提高、各项规章制度和工作目标得到进一步落实，努力建设务实、开拓、高效、廉洁的服务型机关。

三、具体措施

各单位、各部门在“校风建设年”活动和“校风建设深化年”活动中，抓基础、抓细节，做了大量工作，作风建设取得了一定成效。在“校风建设巩固年”活动中，要通过一系列措施，夯实基础、巩固成果、扩大实效、提升水平，确保把好经验、好做法用制度的形式固定下来、坚持下去，使作风建设常抓不懈。

（一）强化学习，提高认识，建立健全学习教育机制。要把强化学习作为加强作风建设的重要途径，注重向书本学习、向实践学习、向群众学习，认真学习胜任本职工作所必须的专业知识、业务知识、理论知识和有关政策，不断提高专业技能、业务素质、理论水平和个人修养。坚持解放思想，开拓思路，注重调查研究，敢于坚持真理，从实际出发，按原则办事。要从改善育人环境、服务中心工作、推动科学发展的高度，认识作风建设的重要性，持之以恒、坚持不懈地改善工作作风。今年要认真组织开展以爱党爱国为主题的庆祝建党90周年主题宣传教育活动，通过报告会、研讨会和主题论坛及党日活动等多种形式，广泛组织机关教职工深入学习中国特色社会主义理论体系，不断强化服务意识，进一步增强以科学发展观统领教育发展全局的自觉性和坚定性。

（二）创新方式，改善服务，健全完善机关效能提升机制。健全网上办事功能，畅通网络渠道，开设网上信箱，受理各类咨询和投诉，做到件件有着落，事事有回音；牢固树立厉行节约、勤俭办学思想，认真执行精文减会的规定，切实改进文风会风；创新服务方式，提高工作效率，根据工作需要，采取预约服务、集中服务、上门服务、延时服务等方便师生的服务方式，把改善服务体现在实际工作中、体现在细微之处。围绕岗位责任制、首问责任制、服务承诺制、限时办结制、责任追究制，制定完善工作制度，形成完善的部门职责、岗位责任和工作规范。加大制度的贯彻执行力度，切实做到有章可依、有章必依。

（三）优化环境，服务育人，健全完善联系群众、服务群众长效机制。要把作风建设作为提高办学质量、推动科学发展的重要内容，充分发挥服务育人功能。从简化办事流程、优化服务方式等基础环节入手，改善管理服务，始终坚持“师生第一、服务至上”的理念，要认真落实好领导联系点、调研、谈心谈话等制度，认真研究解决各类突出问题。机关干部要想师生所想，急师生所急，解师生所难，以广大师生的工作学习生活为重点，深入学校、深入课堂、深入食堂、深入宿舍，排查梳理一批广大师生反响最强烈、最关心、最迫切，当前又有条件解决的工作学习生活实际问题，并想方设法切实加以解决。机关干部要始终做到“十不”要求，立足本职，廉洁自律，以良好的服务为机关部门树立良好形象。

（四）坚持创评，鼓励先进，健全完善作风建设监督和激励机制。要加强对作风建设的监督检查，及时发现和解决作风建设方面存在的突出问题。定期组织明查暗访活动，查找作风建设中的薄弱环节，并督促采取有效措施，切实加以整改。要把作风建设情况纳入党风廉政建设责任制考核范围，并将考核结果作为对各单位目标责任制考核和领导干部政绩考核的重要内容。要注意发现和树立机关干部加强作风建设的先进典型，根据《九江学院机关作风建设“优胜杯”和“优质服务标兵”创评办法》的规定，按照学风建设、服务意识、工作效能、校务公开、工作纪律、团结协作、廉洁自律、服务环境、工作业绩等九个方面的标准，每年评选一次“优胜杯”和“优质服务标兵”。进一步完善《九江学院深化作风建设“流动红旗”评比方案》，每半年评选一次“流动红旗”。要大力表彰、广泛宣传作风建设先进单位和个人，努力营造学习先进、争当先进、赶超先进的良好氛围。

（五）总结经验，巩固成果，探索建立作风建设长效机制。在过去两年作风建设工作中，各单位、各部门制定规章制度、设置服务导航、公开服务流程、简化办事程序、提高工作效率、优化服务环境、开展主题活动，取得了一定成效，涌现出许多好做法、好经验。要全面做好总结工作，对于带有普遍性的经验，可以广泛推广；对于适合长期性的做法，要坚持下去。要通过开展主题活动，进一步巩固和扩大作风建设来之不易的成效，争取在作风建设巩固年活动中再形成一批实践成果、制度成果和认识成果。

四、保障落实

（一）加强领导，落实责任。机关党委、组织人事部根据学校要求，做好作风建设有关工作安排和指导协调工作。各单位、各部门要加强对作风建设工作的领导，落实领导责任，强化分工协调，确保作风建设不断取得新成效。

（二）加强宣传，营造氛围。要充分利用各种媒体，宣传作风建设有关措施、先进典型和工作动态，动员广大教职员工积极参与到作风建设工作中，营造加强作风建设、改善管理服务的浓厚氛围。

（三）加强检查，确保效果。由机关党委、组织人事部负责牵头，纪委监察室、党院办、工会配合，抽调工作人员成立作风建设督察组，开展检查监督工作。监督电话为8311061；电子信箱为jgzf@jju.edu.cn。对群众反映的意见建议由督察组及时分类处理，向有关单位和个人进行反馈，并督促改进。

（四）抓好结合，统筹推进。要把巩固作风建设与主题活动相结合，融入日常工作。紧紧围绕和服务学校中心工作，结合创先争优活动、“基层组织建设提高年”活动，统筹兼顾，做到相互促进、相得益彰。


